

朝各界及在朝华侨华人高度评价抗美援朝精神

新华社平壤 10月 23 日电(记者江亚平)近日,朝鲜以多种形式隆重纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年,朝鲜领导人、朝鲜群众及在朝华侨华人和中企代表对伟大的抗美援朝精神给予高度评价。

据朝中社报道,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩 21 日前往朝鲜平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园敬献花篮。

同日,朝方以金正恩名义向平壤中朝友谊塔敬献花篮,并于 22 日分别向辽宁沈阳抗美援朝烈士陵园、丹东抗美援朝纪念塔敬献花篮。朝鲜党政军相关机构也向平壤、桧仓两处纪念设施敬献了花篮。

平壤群众纷纷表示,朝方的纪念活动充分体现了朝鲜人民对中国人民的深厚情谊,也表达了朝鲜人民愿与中国人民世世代代友好下去的良好愿望。

部分在朝华侨华人和中资企业代表 23 日观看了纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年大会的直播,认真聆听中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表的重要讲话。

朝鲜华侨联合会中央委员会委员长赛铁华表示,习近平总书记的重要讲话令人振奋。讲话高屋建瓴,深刻阐释了抗美援朝战争的历史和现实意义。旅朝华侨将不辜负祖国民的期望,发扬抗美援朝精神,积极发挥纽带作用,做促进中朝友好的排头兵。

李英华是志愿军后代,在朝鲜出生。她说,自己在志愿军曾经战斗过的土地上出生和成长,一直对志愿军怀有崇高敬意,愿继续为中朝两国友好作出贡献。

崔玉山也是志愿军后代。她说,自己从小就听父亲讲述当年的作战经历,对志愿军战士敢打必胜的精神感触很深,也为自己身为志愿军后代深感骄傲。“伟大的抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,我一定将父辈的精神传给我的子女,世世代代传承下去。”

和朝鲜有多年经贸合作关系的江苏林



▲这张朝中社提供的图片显示,10月 21 日,朝方以朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩名义向平壤中朝友谊塔敬献花篮。
新华社/朝中社

臣时装有限公司总经理殷伟祥说,抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战。这一伟大胜利,打破了美帝国主义不可战胜的神话,使中国获得了长期和平建设的环境。

朝鲜平运中城合营会社董事长王远刚说,在朝工作十多年来,他通过走访志愿军后代、参谒志愿军烈士陵园,对抗美援朝战争伟大胜利的重大意义有了更加深刻的理解。同时,他对中朝两国人民

之间的深厚情谊也有深刻感受。“我愿与他在朝中国企业家一道,继续发扬伟大的抗美援朝精神,积极推动中朝经贸合作和友好关系发展,为中朝友好作出自己的贡献。”

终辩“短兵相接” 美选战进入最后冲刺

“最后一辩”都辩了些啥

“如何领导美国抗疫”是主持人提出的第一个问题。特朗普和拜登对美国疫情前景的判断截然相反。特朗普称,美国疫情“正在转弯,就要消退”;拜登则认为美国“将要进入一个黑暗的冬天”。特朗普没有阐述自己下一阶段抗疫计划,只强调应开放经济、让学校复课,指责拜登主张“锁国”;拜登则指责特朗普一直散布不实信息,表示自己主张“安全地开放”、设立抗疫“国家标准”、推行全国性抗疫计划。

在种族关系问题上,特朗普宣称他是辩论现场“最不带有种族主义的人”,除林肯总统之外“没有人比自己为(美国)黑人社区做得更多”,并抨击拜登任联邦参议员期间涉

非洲裔犯罪问题的立法记录;拜登则重申美国存在系统性种族主义,表示上台后将致力于为少数族裔提供更多就业、教育和医疗机会。

在医疗保险问题上,特朗普称他想终止奥巴马执政期间通过的《平价医疗法案》(即“奥巴马医改”),代之以“一个全新的、漂亮的医保方案”,但一直没有谈到其方案具体内容;拜登则表示,如果保守派大法官占多数的联邦最高法院就“奥巴马医改”作出不利裁决,他会将其发展成“拜登医改”,既保留私人保险,又为民众提供他们能负担的公共医保选择。

在气候变化问题上,特朗普指责《巴黎协

定》会使美国“牺牲数以千万计的工作岗位和成千上万的企业”;拜登则表示,全球变暖是对人类生存的紧迫威胁,美国对此负有道义责任,其清洁能源计划将为美国创造数以百万计的就业机会。

特朗普和拜登还就国家安全相关问题分别阐述立场,抨击对方“腐败”,同时否认对方对自己的腐败指控。主持人最后问及如果当选,将在就职演讲中对不支持他的选民说什么时,特朗普表示要减税,带领美国走向成功;拜登则表示要成为代表所有美国人的总统,发展经济,应对系统性种族主义。

(记者徐剑梅、邓仙来)

据新华社华盛顿 10月 22 日电



▲这张 10月 22 日在美国弗吉尼亚州阿灵顿拍摄的视频画面显示,美国总统特朗普(右)与民主党总统候选人拜登(左)在田纳西州纳什维尔市参加最后一场总统候选人电视辩论。
新华社记者刘杰摄

拜登则依旧侧重政策陈述,并继续展现同理心及拉近与普通人的关系。他在发言时经常直视镜头,营造出同观众直接交流的氛围。美国芝加哥大学政治研究所主任戴维·阿克塞尔罗德认为,拜登在新冠疫情、医保、中产阶级以及团结国家议题上表现得体。

辩论结束后,两大阵营均声称己方获胜,民调结果也出现分化。美国有线电视新闻网一项即时民调显示,53% 的观众认为拜登获胜,39% 的人觉得特朗普是赢家。福克斯新闻台公布的一项民调则显示,认为特朗普和拜登获胜的人占比分别为 74% 和 24%。

美国弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托在社交媒体上说,辩论本身很难对选情产生重大影响,毕竟选战进行到当前阶段,能被说服或尚未做决定的选民已经所剩

不多,双方更多是利用辩论来巩固各自阵营的支持。

悬念依旧

据美国“真正透明政治”网站的民调数据,截至 22 日晚,拜登在全国性民调中平均领先特朗普 7.9 个百分点,但在佛罗里达、宾夕法尼亚、北卡罗来纳等几个关键“摇摆州”,拜登在民调中相对特朗普的平均领先优势只有 4.1 个百分点。依照美国的选举人团制度,大选胜负往往取决于“摇摆州”,这意味着双方选情实际依然胶着。

过去几周,两大阵营都开始紧锣密鼓地到“摇摆州”造势,自解隔离后,特朗普每天都飞往“摇摆州”举行大规模集会,同时加大竞选广告购买力度,在攻击拜登的

同时为自己拉票。拜登阵营人马的足迹也遍布“摇摆州”,但考虑到新冠疫情,他们的活动规模较小,更强调防护措施和保持社交距离。

尽管距离大选投票日还有十余天,但美国多地已经开始提前投票。据“美国选举计划”网站统计,截至 22 日晚,已有逾 4860 万选民提前投票。

不少美国选举专家指出,受疫情影响,今年大选使用邮寄投票的选民大幅增加,而大部分州和地区不能在大选投票日前对邮寄投票进行计票。由于邮寄投票票速度相对较慢,这意味着大选投票日当天可能无法知晓谁将获胜。此外,若计票出现争议,则要诉诸法庭解决,白宫归属悬念或将持续更久。

(参与记者:徐剑梅、邓仙来)

新华社北京 10月 23 日电(记者成欣)美国某些政客近来在气候变化和环境保护问题上屡屡对中国进行攻击抹黑。专家表示,美国才是国际环境合作的最大破坏者和全球环境的最大威胁,是公认的“共识破坏者”和“麻烦制造者”。美方不仅对自身劣迹视而不见,反而抹黑攻击在这一领域采取积极行动并获得国际社会好评的中国,这完全是一场玩弄“双标”的政治闹剧。

中国外交部网站近日发布了《美国损害环境事实清单》和《美国损害全球环境治理报告》两份文件,用事实和数据还原美国在环境领域的斑斑劣迹,戳破美国一些人“贼喊捉贼”的把戏。

中国国际问题研究院亚太研究所特聘研究员项昊宇认为,这两份文件以事实说话,揭露了美国某些政客在环境问题上奉行双重标准的丑恶嘴脸。“文件有理有据,通过摆事实、讲道理,列举了美国在环境问题上的种种倒行逆施,是对近来美国在环境问题上对中国等发展中家妄加指责抹黑行径的有力回应。”

退出气候变化《巴黎协定》,急于履行国际义务、缺席多领域多边环境条约、妨碍多边环境进程……专家表示,作为最先进的发达国家,美国在参与和遵守多边环境条约方面劣迹斑斑,极大地损害了全球环境治理的公平、效率和成效。

“美国的做法与其作为世界最大发达国家的身份严重不相符,也与其一惯标榜的全球领导者的形象背道而驰。美国在环境问题上推行单边主义,不仅没有履行自身责任,还严重干扰国际合作应对气候变化、加强全球环境治理的努力和进程,这是在开历史‘倒车’。”项昊宇说。

“本届美国政府在‘美国优先’口号下推行单边主义政策,只顾本国利益,对多边条约采取合则用、不合则弃的态度。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽认为,这是对多边体系的严重践踏,给全球应对气候变化的努力造成危害,损害了多边环境条约的信誉,使其很难得到真正的遵守。

阮宗泽表示,美国缺席气候变化领域的国际合作给一些国家“带了坏头”,“这让多边环境条约的实施大打折扣,拖了全球合作的后腿,让全球减排目标的达成变得更加艰难。”

事实胜于雄辩,公道自在人心。中国在污染防治和全球气候治理上的成效和贡献,国际社会有目共睹。中国提前两年完成 2020 年气候行动目标,为全球应对气候变化做出重大贡献。中国非化石能源占能源消费总量比重已上升到近 15%,可再生能源装机已占全球的 30%,在全球增量中占比 44%,新能源汽车保有量已占全球一半以上。2000 年以来,全球新增绿化面积的四分之一来自中国。在刚刚过去的联合国大会一般性辩论上,中方宣布将力争使二氧化碳排放于 2030 年前达到峰值,努力争取 2060 年前实现碳中和。

“当国际社会出现单边主义挑战时,中方以实际行动站在历史正确的一边,推动全球环境治理,是全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。”阮宗泽说。

颇为讽刺的是,即便如此,美国某些政客仍不遗余力在环境领域污蔑诋毁中国。

分析人士指出,美方官员相关行径完全是出于政治目的。当前美国新冠肺炎疫情肆虐、社会矛盾激化,美国某些政客逢中必反,为掩盖自身过失,在气候环境等多个议题上抹黑他国,企图转移矛盾、转移民众注意力。有美国媒体指出,目前有效的气候政策已沦为美国政治困境的牺牲品。

“美国某些政客在环境领域对中国的指责抹黑,是其对华全方位竞争打压政策的一环,源于其对华偏见和仇视,目的是要干扰阻断中国发展进程,维护美国的全球霸主地位。”项昊宇说。

人类只有一个地球,人与自然是生命共同体。保护生态环境、推动可持续发展是各国共同责任。专家指出,各国应坚定支持多边主义,摒弃以自我为中心和本国优先,全面履行《联合国气候变化框架公约》和《巴黎协定》义务,特别是“共同但有区别的责任”和各自能力原则,构建公平合理、合作共赢的全球气候治理体系。

“推进全球环境治理,需要树立共同体意识。只有这样,才能建设更加美丽干净的地球家园,实现可持续发展。”阮宗泽说。

■新华国际时评

3万只羊传真情

蒙古国为支持中国抗击新冠疫情而捐赠的 3 万只羊“来了”!首批 4000 只羊 22 日顺利抵达中国的二连浩特口岸。这份在中国抗疫严峻时期的特殊捐赠,承载着蒙古国政府和人民的真情实意,必将传为中蒙友谊的佳话。

今年 2 月,蒙古国总统巴特图勒嘎在中国疫情胶着时刻访问中国并捐赠 3 万只羊,体现了蒙方对中国政府和人民抗击疫情的坚定支持。

按照蒙古国习俗,草原“五畜”中,绵羊是礼品的上佳选择,只有最亲近的人才能获赠。根据中蒙双方商定的计划,3 万只羊将分批于 11 月中旬前运抵中国境内,在二连浩特加工后运往湖北省,把蒙古国政府和人民的心意传递给在抗击疫情中作出巨大贡献的湖北人民。

蒙古国外前外交官、国际问题专家巴雅尔呼说:“对朋友的帮助,在最艰难的时候更显可贵。”在很多蒙古国人看来,3 万只羊传递的是他们对中国人民的浓浓情意,承载的是两国人民以诚相待、世代友好的美好愿望。

投桃报李,当蒙古国发生疫情时,中方也毫无保留地同蒙古分享防控经验和信息,并捐赠了核酸检测试剂、医用防护口罩、一次性医用防护服等物资。作为山水相连的好邻居,患难与共的真挚朋友,中蒙两国在这场疫情中风雨同舟,守望相助,生动诠释了人类命运共同体理念,凸显了中蒙两国人民的深情厚谊。

患难见真情。3 万只健壮的羊是来自蒙古国草原的厚礼,传递了蒙古国的真情,必将进一步拉近中蒙两国人民的心。中蒙这对好邻居未来将继续分享发展机遇,共同面对风险和挑战,迎接两国关系更加美好的明天。

(记者阿斯钢)

新华社乌兰巴托 10月 23 日电

美国是环境领域的“共识破坏者”和“麻烦制造者”

《美国损害环境事实清单》和《美国损害全球环境治理报告》解读